

共聚欢享电影艺术的乐趣

全国爱眼日特殊教育学校视障学生感受电影魅力

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)“这是我第一次‘看’电影，感觉太神奇了。通过解说和电影画面里的各种声音，我们感受到了电影刻画的场景，身临其境的感觉特别强烈！”烟台市特殊教育学校中二班的任媛媛同学告诉记者。6月6日爱眼日，来自烟台市特殊教育学校7个班的60余名师生，来到烟台市首家无障碍电影院——烟台正大光明眼科医院观看无障碍电影，享受到视力、听力正常孩子的娱乐项目。

当天，活动以无障碍电影《建党伟业》公开放映的形式开展。无障碍电影是专门为了方便残障人士观看的经过加工的电影节目，在不破坏电影原貌的基础上，通过重新剪辑、在电影台词留白部分用旁白解说故事场景，让看不到画面的视障朋友通过讲解能够在脑海中构建画面、理解整部电影的内容情节。

随着电影画面的转换，全场的注意力迅速集中在影片一开始有些紧张的剧情中，每位同学都全神贯注地听着旁白的描述，生怕错过一帧精彩的细节。虽然他们看不到，但是通过倾听电影中旁白绘声绘色的解说，他们身临其境地感受到了1911年辛亥革命后到1921年中国共产党成立这段历史。随着剧情推进，他们仿佛与许多名留青史的风云人物一起经历了新文化运动、巴黎和会、五四运动、中国共产党成立等历史事件，被那个热血沸腾、激情澎湃的时代所震撼，被那群心系国家、情牵百姓的先驱所感动，被那种为国献身、死而后已的精神所折服，平日极少走进影院的同学们感受到电影的“有声有色”，共聚欢享电影艺术的乐趣。

观影期间，现场的惊讶声、感叹声此起彼伏。影片虽然只有短短的两个小时，却为在场的视障孩子们打开了一个新的光影世界。

七年级的杨馨同学告诉记者，这是她第二次来看电影，2019年5月30日，她来看过一次电影，那也是很多同学第一次观影。“电影让我们感受到那个时代的英雄魅力，电影的情节很感人，特别是剧情中他们遇到困难难过的时候，我也跟着止不住地流泪，看电影的感觉太好了。”杨馨说。

烟台正大光明眼科医院自2019年起，多次在院内开展“无障碍电影体验活动”，希望通过此种形式让更多的人亲身了解和体验视障人士的生活状态，呼吁大家能够给予视障人士更多的关心和支持，同时也为这部分特殊群体提供“温暖”并充满“关怀”的社会环境。

“医院考虑得很周到，特意安排了好几辆车来接送我们的学生！”特殊教育学校的王业清老师说，这样的活动很有意义，进一步丰富了盲障孩子们的精神文化生活，缓解了他们学习和生活中的压力，改善了其心理健康状态，并提高了盲障孩子们的社会参与度。

无障碍电影的播放有特殊的要求，为了能给烟台的视障人士提供感受电影魅力的机会，正大光明眼科集团特意与上海新华数字电影院线有限公司签署合作协议，提供无障碍电影片源。在未来，烟台正大光明眼科医院将继续关注视障儿童群体，为他们提供更多的支持和帮助。“我们相信每个人都应该得到平等的关注和待遇，而医院也将一直致力于这个目标，为社会贡献自己的力量！”烟台正大光明眼科医院院长王建伟说。

